ZADACI ZA VJEZBU FINANCIJSKO MODELIRANJE 1

1. Jednoperiodni modeli

1. Promatramo model financijskog trzista s jednim vremenskim periodom, dva elemen-
tarna dogadaja 2 = {wy, ws} 1 dvije financijske imovine. Kamatna stopa na nerizié¢nu
imovinu je jednaka r = %. U kojim modelima trziste ne dopusta arbitrazu?

(a) Sp=8,  Stw)=7%, Silw)=7,
(b) S(% =9, 511(@1) = %, 511(@2) = 7#,0,
(c) S(% =9, 511(@1) 1—90> 511(@2) = 7#,0,
(d) S(% =9, 511(@1) = %, 511(@2) = 7?,0 ?

Pokusajte generalizirati ovaj model promatrajuéi » > 0,
Sy = a, SHwy) = b, SHwsy) =c
te pronadite uvjete na r,a, b, c > 0 uz koje trziste ne dopusta arbitrazu.

2. Neka je P skup svih ekvivalentnih martingalnih mjera. Dokazite da je skup P kon-
veksan, tj. da je za A € [0,1] 1 Py, Py € P imjera P:= (1 — NP, + APy € P.

3. Promatramo model financijskog trzista s jednim vremenskim periodom, dva elemen-
tarna dogadaja Q0 = {wy,ws} i dvije financijske imovine takve da je

501 =a, Sll(wl) =0, Sll(wg) =c,

gdjesu c > b >0, a > 01ikamatna stopa r > 0 takvi da trziste ne dopusta arbitrazu.
Je li ovaj model potpun? Dokazite vase tvrdnje.

4. Promatramo model financijskog trzista s jednim vremenskim periodom, ¢etiri elemen-
tarna dogadaja, Q0 = {wy,wq, w3, ws}, 1 tri financijske imovine takve da je

Sp =1, S1(w) = 0.5, St(wy) =1, S1(ws) = 1.5, Sllwy) =2 .

Neka je S? call-opcija s cijenom izvrsenja K = 1 cijene 0.3. Kamatna stopa na
nerizicnu imovinu je r = 0.25.

(a) Dopusta li trziste arbitrazu?



(b) Dodajmo trzistu treéu rizicnu imovinu, koja je put-opcija (na S') s cijenom
izvrSenja 1.5 1 cijenom 0.2. Dopusta li ovakvo trziste arbitrazu? U sluc¢aju da jest,
odredite neki portfelj koji je arbitraza. Takoder, odredite cijenu ove put-opcije
tako da trziste ne dopusta arbitrazu.

5. Promatramo model financijskog trzista s jednim vremenskim periodom, tri elemen-
tarna dogadaja, {2 = {w;,ws,ws}, 1 tri financijske imovine. Kamatna stopa na ner-
izicnu imovinu jednaka je r = 1/9, dok se rizitne imovine modeliraju na sljedeci
nacin:
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gdje je x > 0.

(a) Dokazite da pripadajué¢i model trzista ne dopusta arbitrazu ako i samo ako je
x € (8,12).

(b) Za slucaj z = 10 izrac¢unajte skup svih ekvivalentnih martingalnih mjera.

(c) Neka je x = 10, te neka je C' = (S§ — K)T call opcija na rizi¢nu imovinu s cijenom
izvrsenja K = 6. Da li je C' dostizan slucajni zahtjev? Obrazlozite.

(d) Za slucaj = = 14 nadite barem jedan portfelj koji je arbitraza.

6. * Dan je model financijskog trzista s jednom dionicom koja moze poprimiti tri moguce
vrijednosti: d < s < g. U trenutku ¢ = 0 je cijena dionice jednaka S§ = 1.

(a) Koje uvjete moraju zadovoljavati d, s i g da trziste ne bi dopustalo arbitrazu?

(b) Ako ovakvo trziste ne dopusta arbitrazu, moze li ono biti potpuno? Obrazlozite.

Upute i rjesenja: 1. (b)i(c). Uvjet je min{b, c} < a(1+r) < max{b,c}. 3. Da. Za svaki sluc¢ajni zahtjev C': Q — [0, 00),

pripadni replicirajuéi portfelj je dan s ¢ = (CC((ﬁlZ;(Z?Ef;?), C(w22:bc(wl)>. 4. (a) Ne. (Uputa: P = {(i7 )\,% =2\ A) ¢

A€ (0, %)} (b) Da. Jedna arbitraza je ¢ = (—1.2,1,—1,0.5). Uputa: Sto se dogada s P kada se doda nova riziéna imovina?
Skup nearbitraznih cijena put-opcije je (0.2,0.45). 5. (b) P = {(0.25,0.25,0.5)} (c) Koliko ima ekvivalentnih martingalnih
mjera? (d) Jedan takav portfelj je npr. ¢ = (—20,2,1). 6. (a) Treba vrijediti: d <14+r <qg+s—di % + % <1.

(b) Ne.




